
Compte-Rendu du Conseil d’Ecole du RPI Les Trois Moulins:
Mardi 11 juin 2024

École Simone VEIL à Osselle-Routelle

École Nelson MANDELA à Roset-Fluans

Équipe pédagogique: Mme JUIF-RIBEIL Sandrine (enseignante GS)
                                        Mme NAUD Myriam (enseignante CP/CE1)
                                        Mme GAIHIER Marie-Ange (directrice à Osselle-Routelle et enseignante PS/MS)
                                        Mr NAGARA Bilel(enseignant CE1/CE2)
                                        Mr MONIER Fabrice (directeur à Roset-Fluans et enseignant CE2/CM1)

              Mme FAYARD Fany (enseignante CM1/CM2)
    

Élus: Mr ANDRIANSEN Jacques (maire de Roset-Fluans) 
Mme OLSZAK Anne (maire d'Osselle-Routelle et présidente du SIVOS)

             

Représentants des Parents d’Elèves: Mme BRESSON Marie-Bénédicte
                                                                   Mme DESTAING Anne
                                                                   Mr YAHIAOUI Réda 
                                                                   Mme CHASSAIN Lidvine
                                                                   Mr GARCIA Jérôme
                                                                   Mme GRANDPERRIN Ingrid

Directrice des Francas:   Mme HOHOADJI Eléonore
                                                                  
Excusée:   Mme GUILLEMIN Sabine (Inspectrice de l’Éducation Nationale)

         
1.  Effectifs du RPI
A   ce jour:  
Osselle-Routelle : 
Classe PS/MS : Mme GAIHIER :          12 PS et  11 MS :    23 élèves          
Classe  GS :Mme JUIF-RIBEIL :            22 GS :                      22 élèves
Classe CP/CE1: Mme NAUD :              17 CP et 9 CE1:       26 élèves 

                              soit un total de  71 élèves.
Roset-Fluans: 
Classe CE1/CE2: Mr NAGARA :        19 CE1 et 5 CE2:         24  élèves
Classe CE2/CM1: Mr MONIER  :     9 CE2 et 16 CM1:        25  élèves
Classe CM1/CM2: Mme FAYARD: 6 CM1 et 18 CM2:        24 élèves
                                                               soit un total de         73 élèves.
                                                                    soit un total de  144  élèves dans le RPI, 
                                                                    soit une moyenne de 24 élèves par classe.
Pour la rentrée prochaine:
Effectifs prévisionnels pour septembre à ce jour:
 
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 total

22 12 11 21 16 28 14 22 146



Les effectifs connus aujourd’hui peuvent évoluer, des déménagements et emménagements peuvent avoir
lieu pendant l’été.

Répartitions pour la rentrée transmises à Mme GUILLEMIN

Classes de Mme Marie-Ange GAIHIER:       22                              soit 22 élèves
                   Mme Valériane TISSERAND:       12 MS et 11 GS       soit 23 élèves
                   Mme Myriam NAUD:                   21 CP et 3 CE1         soit 24 élèves
                                                                                                                      69 élèves à Osselle-Routelle

                   Mr Bilel NAGARA:                       13 CE1 et 12 CE2      soit 25 élèves
                   Mr Fabrice MONIER:                  17 CE2 et 9 CM1       soit 26 élèves
                   Mme Fany FAYARD:                     5 CM1 et 21 CM2    soit 26 élèves
                                                                                                                     77 élèves à Roset-Fluans
                                                                                             Total : 146  élèves

2.Projets pédagogiques:
 Projets pour les élèves de l’école Simone Veil : 

Comme prévu, quatre classes du RPI, PS/MS, GS, CP/CE1 et CE1/CE2, se sont rendues à la Maison de la 
Nature et de l’Environnement, à Brussey, les élèves ont été ravis. Les ateliers et thèmes choisis étaient très 
appropriés, ainsi que la météorologie.

Nous  remercions  vivement  l’Association  des  Parents  d’Élèves  et  le  SIVOS  pour  leur  participation
financière,  à  ces  sorties,  à  l’USEP et  au  Cycle  de  Danse,  de  10  séances,  avec  Mr  Pierre-Alexandre
CHAUVIN, de Itiner’Danses, avec la finalisation d’un spectacle réussi et apprécié de chacune des six
classes, à la Fête des Ecoles, le vendredi 28 juin, à Roset-Fluans.

Concernant les Troisièmes Sorties USEP, elles ont toutes été annulées à cause de la pluie.
Les trois classes d’Osselle-Routelle ont participé à deux sorties USEP, durant l’année.

La  classe  de  GS de Mme JUIF-RIBEIL  a  suivi  toute  l’année scolaire  une expérimentation en Langues
Etrangères, en collaboration avec une conseillère pédagogique. Les élèves ont travaillé autour de l’album
« Bon appétit Mr Lapin », et l’ont traduit en anglais.
Cette même classe a participé aussi à un rallye mathématiques, de résolutions de problèmes.

Ce jeudi 20 juin, Mr Pierre MONTCHARMONT, apiculteur, à Roset-Fluans, a présenté la ruche et ses
habitantes, les abeilles, aux élèves des trois classes de l’école. Chaque enfant est reparti avec son pot de
miel, offert par l’Union Apicole de Haute-Saône.

  
Projets pour les élèves de l’école Nelson Mandela : 

Bibliothèque d’ Osselle : Un partenariat est toujours proposé entre les 2 écoles et la bibliothèque avec la 
mise en place d'une préparation de caisses de livres, dans chaque école et dans chaque classe, pour chaque 
période.
Nous remercions les bénévoles de la bibliothèque.

Initiation au TRI des Déchets et NETTOYAGE de Printemps le 7/05/24 
Les 3 classes de l’école Nelson Mandela ont participé à une demi journée de sensibilisation au tri des
déchets : notions de poubelles grise, jaune, déchetterie, avec l’intervention de Mr Philippe Michelin du
SYBERT du Grand Besançon Métropole, et de Mme Sandrine Grappey, tous deux conseillers municipaux à
Osselle-Routelle. 



Cette sensibilisation au tri des déchets et à leur valorisation est nécessaire dès le plus jeune âge, sachant
que près d’un tiers des déchets de la poubelle jaune sont réorientés ou finissent à l’usine d’incinération.

Sorties scolaires     :   
La classe de CE1 CE2 a fait une sortie le 03/06/2024 avec la classe de GS à la maison de la
nature à Brussey. 

Le lundi 24 juin les classes de CE2 CM1 et de CM1 CM2 se rendront au château de Joux.
Chaque classe effectuera une visite et un atelier.
Pour la classe de CE2 CM1, la visite aura pour thème :  La vie d’un soldat et  l’atelier consistera en la
réalisation d’un chapeau.
Pour la classe de CM1 CM2, la visite aura pour thème : l’architecture et l’atelier consistera en la réalisation
d’une maquette du château.

Projet Danse : Les élèves des six classes ont suivi un module de Danse d’une dizaine de séances par classe.
Les  cours  ont  été  menés  par  l’école  CHAUVIN  de  Besançon.  Les  danses  apprises  par  chaque  classe
donneront lieu à un spectacle le Vendredi 28 juin lors de la fête de l’école.

USEP  : 
Les classes de CE1 CE2 et de CE2 CM1 se sont rendues à la Citadelle de Besançon le 11/04/2024.
Les élèves ont pratiqué la course d’orientation pendant une demi journée et ont visité les musées pendant
l’autre demi journée.

La classe de CM1 CM2 a effectuée une randonnée urbaine le 30 avril 2024 au centre-ville de Besançon :
les élèves ont effectué des circuits dans le centre ville à l’aide d’un plan afin de retrouver des éléments
architecturaux notables.

Pour finir la classe de CE1 CE2 aura une nouvelle sortie programmée le 25/06 au stade Léo Lagrange à la
journée. C’est une sortie USEP en lien avec le relais de la flamme olympique sur notre département. 

Les classes de CE2 CM1 et CM1 CM2 feront une sortie athlétisme avec l’USEP (stade Léo Lagrange à
Besançon), le jeudi 4 juillet (matinée avec pique-nique).

Comme chaque année, le Ministère de l'Education Nationale offre un livre aux élèves de CM2 (L’homme qui 
plantait des arbres de Jean Giono): chaque élève de CM2 s'en verra remettre un exemplaire à l'école.

Les parents d’élèves proposent de planter des arbres à Roset-Fluans avec les élèves devant les classes afin 
de responsabiliser les élèves et de garantir de l’ombre pour les années à venir.

APER: Attestation de Première Éducation Routière: les élèves ont effectué un module d’apprentissage sur 
le bon comportement à adopter en tant que piéton, passager d'une voiture ou cycliste.Le module s’est 
déroulé du 29 avril au 7 mai : des activités de pilotage de bicyclette sur le stade et tests de mises en 
situations ont été réalisés afin de valider l’APER.

Sortie au collège: Les élèves de CM2 se sont rendus le Vendredi 7 juin (matin) au collège Jean Jaurès de 
Saint Vit. Ils ont visité l’établissement  (visite du collège, du CDI, accueil durant 1h de cours dans une classe 
de 6e, repas), les CM1 ont été accueillis dans les classes de Mrs Monier et Nagara.

Projet Livre Elu :
Les élèves de CE2 CM1 et CM1 CM2 ont travaillé autour des ouvrages de la sélection. 



Des articles de critique littéraire et d’autres travaux ont été élaborés par les élèves . Une élection puis 
exposition aura lieu dans les classes pour élire le livre le plus apprécié.

Projet Natation:
A l’école Nelson Mandela, nous avons réservé pour l’an prochain un créneau à la piscine du Centre 
Omnisport Pierre Croppet (Besançon), pour les classes de CE2 CM1 et CM1 CM2. 

Ce projet est actuellement en cours d’élaboration avec le responsable Mr LEVANT Yannick. Nous n’avons pas
encore connaissance des nouveaux tarifs. La séquence d’apprentissage comporte 8 séances. Le coût d’une 
séance d’une heure était l’année dernière de 138 euros pour 2 maîtres-nageurs (accompagnement 
pédagogique) et de 60 euros de cotisation globale.
Le SIVOS a toujours pris en charge le coût lié à l’enseignement. Nous demandons donc au SIVOS, s’il est 
possible de prendre en charge les séances et le projet d’accompagnement.
Nous remercions le SIVOS qui accepte.

Cross de l’école Nelson Mandela : 
Un cross aura lieu très prochainement pour les élèves de l’école de Roset Fluans. 

Les photos de classe de l’école de Roset-Fluans ont été prises au retour des vacances de Pâques et ont été 
en vente jusqu’au Lundi 3 juin. (photographe de Pirey)

En sciences : Les trois classes de l’école Nelson Mandela ont travaillé sur l’eau.
Les élèves de CE1 CE2 ont travaillé plus spécifiquement sur le cycle de l’eau.
Les élèves de CE2 CM1 ont travaillé plus sur la qualité de l’eau en étudiant quelques habitants de la 
rivière. 
Les élèves de CM1 CM2, si le temps le permet, effectueront une sortie pédestre le jeudi 20 juin pour voir le
pompage dans la nappe à Fluans, visiter la station d’épuration de Routelle et pique-niquer au bord des 
étangs de Saint Vit. Cela sera la 5e et dernière séance du parcours scientifique proposé par le Grand 
Besançon ‘Au fil de l’eau  avec l’aide d’une animatrice.

3. Pour le RPI:
Projet d’Ecole
Un nouveau Projet d’Ecole pour le RPI a été élaboré.
Celui-ci permet de faire converger les pratiques vers un objectif commun, il met en évidence l'intérêt de la
réflexion et du travail collectif des enseignants, gage de cohérence et d'efficacité de l'action éducative. 

Dans ce document, vous pouvez trouver le fonctionnement du RPI et des équipes éducatives en général.
(réunion, progression, parcours…). Il est en lien avec le Pedt.
Le projet d’école est approuvé par Madame l’Inspectrice et par les membres du Conseil d’Ecole.

Labellisation E3D: Education à la Démarche de Développement Durable
Un travail a été mené cette année dans l’objectif d’une future labellisation E3D. Un comité de pilotage 
composé d’élus, enseignants, parents et enfants a été mis en place et s’est réuni. Une autoévaluation 
diagnostique a été effectuée afin de voir quels items sont déjà validés et de comprendre quels sont les 
points à travailler l’année prochaine.
Nous continuerons et soumettrons l’année prochaine notre travail afin d’être labellisé.

  
 Education à la Bienveillance / Programme  de lutte contre le Harcèlement à l’Ecole -PHARE
Lutte contre le harcèlement : Phare : 

-lundi 27 mai     : intervention en classe de la MAE sur le thème du harcèlement scolair  e :



les élèves ont pu comprendre le mécanisme du harcèlement à partir de petits films et apprendre les 
attitudes à développer face à ce type de comportement ;

Concernant ce thème, nous avons cette année fait passer une étude (questionnaire) à nos élèves et 
participé à la journée contre le harcèlement (débat sur ce thème).

Nous avons également été formés (équipe éducative) à la méthode de préoccupation partagée préconisée 
par le ministère de l’Éducation Nationale. Ainsi en cas de situation conflictuelle, nous, les trois enseignants, 
mettons en place cette méthode.

Elle consiste à faire s’exprimer individuellement les personnes concernées par le conflit et leur demander ce
qui pourrait améliorer la situation et d’être vigilant avec la personne en difficulté. Puis nous les rencontrons 
à nouveau une quinzaine de jours après pour voir comment la situation a évolué.

Les parents peuvent donc nous alerter (cahier de liaison, mail, téléphone ou rencontre) pour nous tenir au 
courant d’une préoccupation.

Sachez également qu’il existe un numéro d’urgence 3018 que vous pouvez utiliser dans une situation de 
harcèlement.

Le travail que nous avons mené cette année devrait nous permettre de nous labelliser au niveau 1. Nous 
continuerons ce travail pour lutter contre le harcèlement et  évoluer dans cette labellisation.

Remerciements  : 

Nous remercions l’APE pour l’aide financière apportée pour nos projets de sorties.
Les sorties à la maison de Brussey et au château de Joux vont être financées en totalité (coût de la visite, de 
l’atelier et du transport) par l’APE.
Le montant de la sortie à la maison de Brussey pour la classe de CE1 CE2 est de 330 euros.
Le montant de la sortie pour le château de Joux s’élève à 1 350 euros.
Nous remercions également l’APE pour le financement du module de Danse pour les 6 classes soit un 
montant de 1 340 euros.

Nous remercions les mairies pour les travaux (tableau déplacé dans la classe de CE1 CE2, intervention pour 
les nids de guêpes…) et le SIVOS pour la fourniture de matériel (vidéoprojecteur, tables), le règlement des 
licences USEP de tous les élèves pour la prise en charge de l’enseignement de la natation pour deux classes.

Nous remercions Mlle Laffin pour son aide apportée tout au long de cette année scolaire : elle a été une 
ressource très précieuse notamment pour prendre contact le matin avec les familles des élèves absents et pour
l’aide à l’encadrement lors de sorties scolaires par exemple.
Nous allons d’ailleurs faire à nouveau une demande d’emploi civique pour l’année scolaire à venir.

Pour l’année prochaine, en accord avec tous les membres du conseil d’école, les élections de parents 
d’élèves se feront encore et uniquement par correspondance.

4. Questions diverses et matérielles :

Du mobilier a été demandé : 8 petites chaises coques pour élèves de petites sections.
                                                    4  grandes tables à Roset-Fluans.

Séance levée à 20h00
M-A.  GAIHIER  F. MONIER




